

**P R O T O K Ó Ł Nr XX/16
Z SESJI
Rady Miejskiej Stronia Śląskiego
z dnia 30 marca 2016 roku**

XX sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 30 marca 2016 roku w Stroniu Śląskim, rozpoczęła się o godzinie 10:00, zakończyła się o godzinie 14:10. Obradom przewodniczył Pan Ryszard Wiktor. Protokolantem była Agnieszka Gawron.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Ryszard Wiktor Przewodniczący Rady Miejskiej o godzinie 10:00 otworzył XX sesję Rady Miejskiej Stronia Śląskiego, przywitał wszystkich zebranych. Następnie stwierdził prawomocność obrad, na sali obecnych było 14 radnych, lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.
4. Ocena stanu bezrobocia na terenie gminy Stronie Śląskie.
Temat przygotowuje Komisja Rozwoju Gospodarczego.
5. Ocena działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Stroniu Śląskim.
6. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Stronie Śląskie w granicach części obrębu Stronie Lasy – **projekt nr 1.**
8. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Stronie Śląskie – **projekt nr 2.**
9. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Stronie Śląskie – **projekt nr 3.**
10. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Stronie Śląskie konsultacji społecznych w sprawie Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu Gminy Stronie Śląskie na rok 2017 – **projekt nr 4.**

11. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stronie Śląskie w 2016 roku – **projekt nr 5.**
12. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stronie Śląskie – **projekt nr 6.**
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Kletno na lata 2016 – 2022 – **projekt nr 7.**
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stronie Śląskie na 2016 rok – **projekt nr 8.**
15. Sprawozdanie Burmistrza Stronia Śląskiego z bieżącej działalności w okresie między sesjami.
16. Interpelacje radnych.
17. Zapytania i wolne wnioski.
18. Sprawy bieżące Rady Miejskiej.
19. Zakończenie XX sesji Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Wiktor, złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu nr 9. W związku z zaproponowaną zmianą, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał nowy porządek obrad pod głosowanie. Nowy porządek został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „za”.

Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.

Protokół z XIX sesji Rady Miejskiej Stronia Śląskiego z dnia 29 lutego 2016 roku. Za przyjęciem protokołu głosowało jednogłośnie 14 radnych.

Ocena stanu bezrobocia na terenie gminy Stronie Śląskie.

Do tematu wprowadził zebranych Pan Jan Biały – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Wiktor poprosił Pana Edwarda Węglarza, Z-cę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy ds. Rynku Pracy o przedstawienie stanu bezrobocia na terenie Gminy Stronie Śląskie. Przedstawione przez Pana Dyrektora sprawozdanie Powiatowego Urzędu Pracy, stanowi załącznik do niniejszego protokołu w wersji papierowej.

Ocena działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Stroniu Śląskim.

Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie wspierania rodziny
i systemie pieczy zastępczej.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor poprosił Panią Małgorzatę Lech, Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej o zreferowanie tematu.

Pani Małgorzata Lech, Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Stroniu Śląskim, przedstawiła sprawozdanie z działalności oraz koszty poszczególnych zadań, realizowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Stroniu Śląskim. Następnie przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej. Pani Kierownik omówiła również wdrożenie nowego programu wspierania rodziny „500+”. Sprawozdanie Ośrodka Pomocy Społecznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu w wersji papierowej.

Przewodniczący Rady o godzinie 11:45, ogłosił przerwę w obradach. Obrady wznowiono o godz. 12:25.

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego
miasta i gminy Stronie Śląskie w granicach części obrębu Stronie Lasy –
projekt nr 1.

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 1.**

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 1.**

Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego **projekt uchwały nr 1** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt uchwały nr 1 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/119/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia zmiany studium
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy
Stronie Śląskie – **projekt nr 2.**

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 2.**

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 2.**

Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego **projekt uchwały nr 2** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt uchwały nr 2 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/120/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Stronie Śląskie konsultacji społecznych w sprawie Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu Gminy Stronie Śląskie na rok 2017 – **projekt nr 4.**

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 4.**

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor, poprosił Przewodniczących Komisji Stałych Rady Miejskiej Stronia Śląskiego o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 4.**

Komisja Oświaty, Sportu i Zdrowia **projekt uchwały nr 4** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Komisja Budżetu i Finansów **projekt uchwały nr 4** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego **projekt uchwały nr 4** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Komisja Rozwoju Gospodarczego **projekt uchwały nr 4** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt **uchwały nr 4** stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/121/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stronie Śląskie w 2016 roku – **projekt nr 5.**

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 5.**

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor, poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 5.**

Komisja Rozwoju Gospodarczego **projekt uchwały nr 5** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt uchwały nr 5 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/122/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Stronie Śląskie – **projekt nr 6.**

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 6.**

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor, poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Sportu i Zdrowia o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 6**.

Komisja Oświaty, Sportu i Zdrowia **projekt uchwały nr 6** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt uchwały nr 6 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/123/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Sołeckiej Strategii Rozwoju wsi Kletno na lata 2016 – 2022 – **projekt nr 7**.

Pan Zbigniew Łopusiewicz Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił **projekt uchwały nr 7**.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor, poprosił Przewodniczących Komisji Stałych Rady Miejskiej Stronia Śląskiego o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 7**.

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego **projekt uchwały nr 7** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Komisja Rozwoju Gospodarczego **projekt uchwały nr 7** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt **uchwały nr 7** stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/124/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stronie Śląskie na 2016 rok – **projekt nr 8**.

Skarbnik Gminy Pani Grażyna Konopka przedstawiła **projekt uchwały nr 8**.

Przewodniczący Rady Pan Ryszard Wiktor, poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii dotyczącej **projektu uchwały nr 8**.

Komisja Budżetu i Finansów **projekt uchwały nr 8** zaopiniowała pozytywnie i wniosła o przyjęcie projektu bez poprawek.

Projekt **uchwały nr 8** stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stronia Śląskiego poddał uchwałę pod głosowanie i tak za przyjęciem **uchwały nr XX/125/16** głosowało 14 radnych „za”, (jednogłośnie).

Sprawozdanie Burmistrza Stronia Śląskiego z bieżącej działalności w okresie między sesjami.

Pan Zbigniew Łopusiewicz, Burmistrz Stronia Śląskiego przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności w okresie między sesjami, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Zbigniew Łopusiewicz, Burmistrz Stronia Śląskiego odczytał odpowiedź udzieloną na interpelację złożoną przez grupę 10 radnych w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanych położonych w obrębie Rogózka.

Interpelacje Radnych.

Interpelacje nie zostały złożone.

Zapytania i wolne wnioski.

Radna Pani Magdalena Laskowska zgłosiła następujące problemy:

- znaczne ubytki w nawierzchni przy ul. Świerkowej,
- nadal nie uprzątnięte gałęzie przy ul. Nowotki.

Pani Radna ponownie poprosiła o naprawę płotka przy kapliczce na os. Morawka.

Pan Burmistrz odpowiedział, że po poprzedniej sesji pracownik urzędu sprawdził stan płotka przy kapliczce i niestety płotek nadaje się tylko do rozbiórki. Pan Burmistrz zapytał Radnej czy płotek ma zostać usunięty?

Radna Pani Magdalena Laskowska wystąpiła z zapytaniem do kiedy pozostanie w szkole dodatkowo zatrudniona pielęgniarka?

Dyrektor Szkoły Podstawowej Pani Małgorzata Ozga poinformowała, iż umowa zakończy się z końcem miesiąca marca.

Radny Pan Dariusz Gulij przekazał na ręce Pana Burmistrza wnioski mieszkańców spisane podczas zebrania Sołectwa Stara Morawa.

Radna Pani Gabriela Janiszewska omówiła problem ubytków w nawierzchni przy ul. Mickiewicza oraz pochylonego dużego drzewa przy rzece Biała Łądecka, które zagraża bezpieczeństwu mieszkańców, a którego upadek spowoduje uszkodzenie mostu prowadzącego do gospodarstwa Pana Kluzy. Radna zawnioskowała o ustawienie tablicy informacyjnej przy moście na ul. Mickiewicza.

Pan Burmistrz poinformował, iż w sprawie wycinki drzewa przy rzece Biała Łądecka, powinna osoba z uprawnieniami do wycinki drzew wystąpić o pozwolenie do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, następnie RZGW występuje do Urzędu o wydanie zgody na wycinkę. Następnie wnioskujący otrzymuje zlecenie na wycinkę w zamian za możliwość zagospodarowania drewna na własne potrzeby.

Radny Pan Dariusz Gulij zwrócił uwagę na niefortunne usytuowanie znaku drogowego B – 21, zakaz skrętu w lewo przy stacji uzdatniania wody należącego do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, co powoduje błędną interpretację przez osoby odwiedzające naszą gminę i jest odczytywane jako zakaz skrętu w kierunku wsi Kletno.

Pan Burmistrz poinformował, że sprawa zostanie zbadana.

Radny Pan Wiesław Ryczek ponownie zgłosił problem nieświecących lamp przy ul. Morawka oraz przy zbiorniku retencyjnym, wnioskując również

o zobowiązanie firmy realizującej zadanie do częstszych kontroli oświetlenia na terenie gminy. Radny wnioskował o usytuowanie na os. Morawka znaku D – 40, strefa zamieszkania lub znaku B – 33, ograniczającego prędkość. Następnie zapytał czy program rewitalizacji na terenie gminy oraz czy dokumentacja projektowa os. Morawka została przygotowana i czy odbędą się w tych sprawach konsultacje z mieszkańcami? W rejestrze umów na stronie internetowej jest informacja, iż dzierżawiące parking przy Jaskini Niedźwiedzia w Kletnie Polskie Towarzystwo Turystyczno Krajoznawcze uiszcza opłatę w wysokości 11 tys. zł netto, nie wykazano czy jest to stawka za cały rok czy opłata miesięczna. Jeżeli jest to wysokość opłaty na miesiąc, czy w miesiącach niefunkcjonowania Jaskini Niedźwiedzia, dzierżawiący będzie zwolniony z wnoszenia opłaty.

Pan Burmistrz odpowiedział, iż w sprawie organizacji ruchu na ul. Morawka docelowo myślano o możliwości parkowania pojazdów przy lewej stronie drogi co wykluczało ustawienie znaku D – 40, strefa zamieszkania. Programy rewitalizacji dla Gminy Stronie Śląskie oraz dokumentacja os. Morawka są nadal w fazie przygotowań. Opłata 11 tys. zł. netto za dzierżawę parkingu przy Jaskini Niedźwiedzia w Kletnie jest opłatą miesięczną.

Radny Pan Stanisław Dobrowolski zgłosił problem związany z rozładunkiem i nawracaniem ciągników siodłowych z drewnem przy ścieżce rowerowej w kierunku Łądka Zdroju.

Pan Burmistrz poinformował, że był to incydent dwudniowy w pierwszym dniu było uprzątnięte drewno należące do Urzędu Miejskiego natomiast w drugim dniu samochód obsługujący Nadleśnictwo Łądek Zdrój zajeżdżał na fragment ścieżki. Fakt ten został bezpośrednio zgłoszony do Nadleśnictwa Łądek Zdrój. Nadleśnictwo Łądek Zdrój wydało zakaz przeładunku drewna przy ścieżce rowerowej. Rozładunek i przeładunek będzie się odbywać na składnicy drewna.

Radny Pan Jan Biały zasygnalizował problem drobnych kradzieży na parkingu przy ul. Nadbrzeżnej 22. Zasugerował umieszczenie kamery skierowanej na parking.

Pan Burmistrz omówił problem technicznego zamontowania kamery.

Radny Pan Jan Florowski wnioskował o przywrócenie tablicy informacyjnej usytuowanej przy moście prowadzącym z ul. Nadbrzeżnej w kierunku ul. Hutniczej oraz poinformował o powiększającej się dziurze w nawierzchni przy wjeździe na most.

Pan Burmistrz poinformował, że po drugiej stronie skrzyżowania jest usytuowana duża tablica informacyjna, nie mniej jednak tablica zostanie przywrócona. Natomiast ubytki w nawierzchni będą wypełniane jak tylko warunki atmosferyczne pozwolą na przeprowadzenie prac drogowych.

Pan Burmistrz poinformował zebranych, że podczas 22 Międzynarodowych Targów Turystyki, SPA, Sprzętu Turystycznego i Żeglarskiego GLOBalnie (19-20.03.2016) w Katowicach, Gmina Stronie Śląskie zajęła I miejsce w kategorii "Mapa" oraz III miejsce za "Przewodnik

narciarza" - materiały promujące turystykę na pograniczu czesko-polskim w Masywie Śnieżnika i Górach Bialskich, wydane w 2015 r.

Sprawy bieżące Rady Miejskiej.

Radny Pan Jan Florowski wnioskował o przywrócenie Dyżurów poselskich w Urzędzie Miasta. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Wiktor zaprosił Radnych do uczestnictwa we wszystkich posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej, poinformował również o planowanej Komisji Budżetowej dla wszystkich członków Rady Miejskiej w sprawie omówienia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Stronie Śląskie za 2015 r.

Pan Przewodniczący omówił sprawę APELU, w którym porusza się temat organizacji służby zdrowia na terenach Gmin Stronie Śląskie oraz Łądek Zdrój prosząc Radnych, którzy włączyli się w akcję zbierania podpisów pod Apelem, aby rzetelnie informowali mieszkańców, że szpital powstający w Łądku Zdroju będzie placówką prywatną.

Pan Burmistrz poinformował o przygotowaniu uchwały na następną sesję Rady Miejskiej Stronia Śląskiego w sprawie zmiany nazw ulic oraz przeprowadzenia konsultacji społecznych w tej sprawie z mieszkańcami danego okręgu.

Pan Przewodniczący przypomniał Radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych.

Zakończenie XX sesji Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie i udział w obradach i o godzinie 14:10 zamknął XX sesję Rady Miejskiej Stronia Śląskiego.

Protokół sporządziła:
Agnieszka Gawron

Przewodniczący Rady Miejskiej
Ryszard Wiktor
/-/ podpis nieczytelny